
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE MARÇO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“SER SÁBIO É DOMINAR A ARTE DO VIVER DIÁRIO POR INTERMÉDIO DO 
CONHECIMENTO DA PALAVRA DE DEUS E SABENDO APLICÁ-LA EM TODA 
SITUAÇÃO.” OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 
RESPONSORIAL  41(42), QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
R. Minha alma tem sede de Deus, do Deus vivo: 
    e quando verei a face de Deus? 
 
41,2 
Assim como a corça suspira * 
pelas águas correntes, 
suspira igualmente minh'alma * 
por vós, ó meu Deus! R. 
 
3 
A minh'alma tem sede de Deus, * 
e deseja o Deus vivo. 
Quando terei a alegria de ver * 
a face de Deus? R. 
 
42,3 
Enviai vossa luz, vossa verdade: * 
elas serão o meu guia; 
que me levem ao vosso Monte santo, * 
até a vossa morada! R. 
 
4 
Então irei aos altares do Senhor, * 
Deus da minha alegria. 
Vosso louvor cantarei, ao som da harpa, * 
meu Senhor e meu Deus! R.  
 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDAMOS O REVERENDO DIÁCONO ALEXSANDRO TEÓFILO SILVA 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2024, DE 06 DE 
FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DE SUA 
ORDENAÇÃO DIACONAL PERMANENTE, OCORRIDA NO DIA 26 DE 
DEZEMBRO DE 2023, NA SOLENIDADE DE SANTO ESTEVÃO, NA 
CATEDRAL SÉ NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, EM SOBRAL-CEARÁ, 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA 
E DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO;  
 
CONVIDAMOS OS/A SENHOR/AS CONSELHEIRO/AS TUTELAR/ES DE 
MARCO, ELENICE GOMES CARNEIRO, EMANUEL DOS SANTOS PESSOA, 
FRANCISCO JARDENY DO NASCIMENTO, NIKAELY NÁGILA SOUSA 
FERREIRA E ALESSANDRA SAFIRA CAPISTRANO, PARA RECEBEREM A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2024, DE 08 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO EMPOSSAMENTO PARA A GESTÃO 2024-
2028, OCORRIDO NO DIA 10 DE JANEIRO DE 2024, NA SEDE DO TIRO DE 
GUERRA-TG 10-025, SITUADO NA AVENIDA PREFEITO GUIDO OSTERNO, 
EM NOSSO MUNICÍPIO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE 
JOÃO BATISTA VIANA, AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 

CONVIDAMOS O SENHOR PAULO RÉGIS RIOS SOUSA PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE PESAR 001/2024, DE 30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA, OCORRIDO NO 
DIA 25 DE DEZEMBRO DE 2023, EM SUA RESIDÊNCIA, EM MARCO-CEARÁ, 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 



CONVIDAMOS A SENHORA NEIVA RIOS VASCONCELOS PARA RECEBER 
A MOÇÃO DE PESAR 002/2024, DE 30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, EUGENILCE FREITAS 
PONTES E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, EM FACE DO FALECIMENTO 
DE CARLOS ALBERTO SILVEIRA, OCORRIDO NO DIA 31 DE DEZEMBRO 
DE 2023, NO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM 
MARCO-CEARÁ, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2024, DE 29 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E 
APOIO DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO OSTERNO 
NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, AO ATLETA 
MARQUENSE GABRIEL ANDERSON CARVALHO SILVA, PELA 
CONQUISTA DE MEDALHA DE OURO NO CAMPEONATO BRASILEIRO DE 
KARATE DO ANO DE 2023, OCORRIDO DOS DIAS 21 A 26 DE NOVEMBRO 
DE 2023, EM FORTALEZA-CEARÁ;  
 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2024, DE 29 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, EUGENILCE FREITAS 
PONTES E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, AO RADIALISTA E LOCUTOR 
ANTÔNIO WILSON SANTOS E AO SENHOR LUÍS GONZAGA FERREIRA, EM 
FACE DA PROMOÇÃO E INCENTIVO A CANTORES, MÚSICOS E 



DANÇARINOS DO MUNICÍPIO DE MARCO, POR MEIO DO PROJETO 
TALENTOS DA TERRA; 

REQUERIMENTO Nº 006/2024, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA DISPONIBILIZADO MAIS UM 
MOTORISTA DE AMBULÂNCIA PARA O DISTRITO DE MOCAMBO, EM 
NOSSO MUNICÍPIO, ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 
022/2023, DE SUA AUTORIA; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 007/2024, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE SEJA CONVIDADO REPRESENTANTE DA EMPRESA 
DE GERAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL A FAZER-
SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA A OCORRER NO DIA 11 DE MARÇO 
DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, INFORMANDO, NA 
OPORTUNIDADE, OS QUESITOS A SEREM TRATADOS. 
 
NESTE MOMENTO, ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS 006 E 007/2024 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO E, AS MOÇÕES DE APLAUSO NºS 004 E 
005/2024, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO 
SENHOR FRANCISCO JOSÉ RIOS, QUE TRATARÁ DA PRESERVAÇÃO DO 
ESPAÇO DA ILHA, EM MARCO, DISPONDO DE 00:05M.  
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
005/2024, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE INSTITUI A COMISSÃO DE ANÁLISE DE DEFESA PRÉVIA 
– CADEP, INTEGRANTE DA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DO 
DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO DE MARCO - DEMUTRAN E 
VINCULADA AO GABINETE DO PREFEITO, ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 
266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, REVOGA O ART. 11, § 2°, DA LEI 
MUNICIPAL N° 404, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2022, COM A REDAÇÃO 
DADA PELA LEI MUNICIPAL N° 423, DE 04 DE FEVEREIRO DE 2022; E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 001/2024, DE 16 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ART. 270, § 1º, E O ART. 180, § 1º, 
DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 004, DE 23 DE DEZEMBRO DE 
2009 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL), COM A REDAÇÃO DADA PELA 
LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 11, DE 16 DE JUNHO DE 2017, A FIM 
DE ESTABELECER O PERÍODO DE CONSOLIDAÇÃO DO ÍNDICE A SER 
UTILIZADO NA FIXAÇÃO DA UFIRM E DAR NOVA DATA DE VALIDADE AOS 
ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO, RESPECTIVAMENTE; ALÉM DE INCLUIR 
O § 1º-A, AO ART. 180, DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 004, DE 23 
DE DEZEMBRO DE 2009 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL), NA FORMA 
QUE DISCIPLINA, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI 
COMPELMENTAR Nº 002/2024, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A DESENVOLVER AÇÕES E APORTE DE CONTRAPARTIDA MUNICIPAL 
PARA IMPLEMENTAR O PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA – PMCMV, 
CONFORME DISPOSTO NA LEI NACIONAL Nº 11.977, DE 07 DE JULHO DE 
2009; NA LEI NACIONAL Nº 14.620, DE 13 DE JULHO DE 2023, E ATOS 
NORMATIVOS QUE REGULEM A MATÉRIA, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2024, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 



ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA DISPONIBILIZADO MAIS UM 
MOTORISTA DE AMBULÂNCIA PARA O DISTRITO DE MOCAMBO, EM 
NOSSO MUNICÍPIO, ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 
022/2023, DE SUA AUTORIA (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2024, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE SEJA CONVIDADO REPRESENTANTE DA EMPRESA 
DE GERAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL A FAZER-
SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA A OCORRER NO DIA 11 DE MARÇO 
DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, NA 
OPORTUNIDADE INFORMANDO QUE OS QUESITOS A SEREM TRATADOS 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 11 DE MARÇO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


